

我市规范城市公共设施命名

更名须尊重当地群众意见

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府下发通知,进一步规范城市公共设施命名工作。意见要求,名称应区分层次和类别,方便群众识别与使用的同时,还必须尊重现状,保持稳定;对可改可不改的和当地群众不同意改的地名,不得更名。通知要求,除法律法规授权主管部门批准外,城镇道路、桥梁、地铁站(站)、公园、广场、绿地、标志性建筑物等名称,必须报经市政府批准,并由市政府统一发布命名通告。

根据要求,城区新建的主、次干道分别使用“大道、路”作为通名,主、次干道之间的商业、生活道路分别使用“街、里、巷”作为通名。“大道”即道路规划红线宽60米以上,“路”即道路规划红线宽20米以上,“街”指道路规划红线宽15米(含)以上,20米以下,里(巷)则指道路规划红线宽15米以下或长度在200米以上且道路一端封闭的。

根据总体规划,我市的地铁线路统一命名为“地铁×号线”,沿线站点分别命名为“××站”;根据市区各类公园(包括绿地)的规模、功能、用途等因素,分别使用“公园、园、游园”作通名;政府投资建设的标志性建筑物,可以用“中心、馆、宫”等作为通名,通名应与其规模、功能相一致。

贯彻落实十七届六中全会精神 深化文化体制改革 加快文化产业发展

免费培训志愿者 带动群众齐参与

群众文化新舞台 播撒欢乐与文明

本报讯(记者 安群英 通讯员 李果)昨日,在二七区文化馆四楼多功能排练大厅,随着24式太极拳乐曲缓缓响起,群众方阵在教练的指挥下翩翩起舞。这是二七区文化馆为群众提供的免费文化培训菜单之一。自去年开始,二七区文化馆以“舞动幸福二七、营造欢乐和谐”为主题,以“田园二七”文化志愿者服务艺术团为载体,通过免费培训各种文化志愿者队伍,以志愿者带动群众共同参与等方式,把健康的文化和文明的生活方式送到辖区乡村和社区群众中间。

免费艺术培训数万人受益

二七区文化馆内设有舞蹈排练厅、声乐教室、声乐教室、美术教室、文学创作室、民间戏曲教室、多功能音乐厅七间宽敞明亮的活动教室,从周一到周日,免费

培训不间断。老师由二七区文化馆的工作人员和辖区的文化指导员以及文化志愿者担任,学生则是辖区喜爱歌舞节目的百姓。据二七区文化馆馆长牛雷莉介绍,文化馆还针对辖区困难家庭子女免费开设了音乐素养学习班、声乐入门学习班、电子琴学习班,以及民间艺术交流培训班、摄影艺术培训班、美术书法培训班、舞蹈培训班等近百余次,受益群众达到数万人。二七区文化馆以弘扬中华优秀传统文化,做有道德的七区人为载体,以社区、村为阵地的文化艺术大讲堂活动在辖区范围内全面启动。

系列文艺演出弘扬传统文化

为了更好地丰富群众文艺生活,二七区文化馆组建了“田园二七”文化志愿者

服务艺术团,深入各单位、学校、部队、社区等地,开展群众文化活动每年达百余次。今年,志愿者艺术团代表举行“送欢乐到乡村、进社区”系列巡回演出活动,先后来到侯寨乡的西胡洞村、马寨镇的王庄村、五里堡办事处的水工社区等,将欢乐与文明带给群众。

二七区文化馆还承办组织了一系列有影响的群众文化活动,如民间文艺汇演,戏曲票友大赛,第十届亚洲艺术节人民公园主题活动,“欢乐中原”系列文艺演出,弘扬中华优秀传统文化,做有道德的七区人暨礼乐中国歌手大赛,二七区非物质文化遗产日系列展演活动,启动了二七区文物普查和非物质文化遗产普查工作,截至目前,已成功申报省级非物质文化遗产项目1个,市级非物质文化遗产项目8个。

打造10分钟文化健身活动圈

建100个广场文化示范点,打造10分钟文化健身活动圈,是二七区丰富辖区居民文化生活的一项新举措。在不久前召开的二七区全面推进村(社区)广场文化建设工作推进会上,二七区提出要打造城乡居民“10分钟文化健身活动圈”的计划,让居民出门10分钟内就有文化广场可以开展文化体育活动。

二七区政府以奖补的形式,按照“每个村(社区)都有一个达标的文化广场(含篮球场、乒乓球台、一套音响设备、一套管理制度、一批文化骨干、一支文艺队伍五个一)”的文化广场五个一要求,计划到2012年6月底,完成100个文化广场的命名工作,2012年年底,实现全区村(社区)文化广场全覆盖。

BRT新增空调车20台

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 张丽楠)5日起,市公交总公司将对快速公交7条客流较大的线路新增车辆20台,以缓解早晚高峰时段客流压力,方便市民快捷出行。

为给广大乘客提供更加舒适、快捷的乘车环境,市公交总公司对客流量较大的7条线路再次增加车辆,分别为:B1路、B11路、B12路、B13路、B17路、B18和B20路。新增车辆为长度13.7米的柴油空调车,车内设计宽敞,日均可增加400余班次。目前,车辆的电子路牌、报站器、车内站牌、刷卡机、车内标识已就绪,11月5日正式上岗。

另据郑州公交快速公交公司相关负责人介绍,今后还将根据客流变化,采取增发区间车、直达车、大站快车的运营调度措施。对于拥堵严重的常规线路,采取增配机动车、中途加入、绕行堵点的综合调度预案,确保乘客安全快捷出行。

窗户掉落砸中轿车 住户被判承担责任

本报讯(记者 武建玲 通讯员 熊晓辉)住户窗户掉落,砸中楼下轿车,车主要求住户赔偿,住户却拒不承认。车辆被砸损害责任由住户承担?还是自然损害?昨日,金水区法院审结此案。

市民许女士家住某小区。4月10日上午,其母亲宋女士发现家里停在小区楼下停车场的小轿车车顶、前挡风玻璃、右车门等多处被砸损坏,遂报了警。后经查,该汽车损坏系停车场上一住户的窗户掉落所致,许女士通过物业找到该房屋使用人郭某协商处理,未果。许女士遂将郭某和房屋的所有人孟某起诉至法院,要求两人共同赔偿车辆维修费用21392元及车辆维修期间的交通费600元。

庭审中,被告郭某承认窗户掉落,但拒不承认窗户掉落砸中了原告的车。而被告孟某也不同意原告的诉讼请求。经民警现场勘察,原告许女士的车系停车场楼上孟某所有,郭某正在使用的房屋窗户掉落砸中所致。

法院经审理认为,作为该房屋的实际使用人,郭某有管理好房屋各项设施的义务,由于其未尽到管理之责,导致该房屋窗户玻璃掉落砸坏原告车辆,因此郭某应承担原告合理损失;而被告孟某作为该房屋的所有人,其也应保证该房屋所有设施的安全,因此孟某对原告的损失应承担连带赔偿责任。于是法院作出判决:被告郭某赔偿原告许女士修车费18600元,交通费500元;被告孟某承担连带责任。



为增强青少年的应急求生技能,从本月开始,由老牛基金会、中国红十字会总会训练中心联合主办的“自救互救进校园系列活动”在我市多所中学展开。昨日,市八中的教员向学生演示对眼部受伤者进行紧急急救的方法。本报记者 丁友明 摄

郑州市网络问政全媒体平台暂行管理办法出台

网民诉求4小时内须回复

本报讯 即日起,在郑州市网络问政全媒体平台上,对网民诉求置之不理或者敷衍塞责的,将会遭到问责处理。11月3日,郑州市委宣传部下发《关于印发郑州市网络问政全媒体平台暂行管理办法》,明确了相关考核规定。

《办法》称,郑州市建立网络问政总平台,对外名称为“心通桥”,并为各县(市)区、市直各单位建立网络问政分平台,为各个乡(镇)办事处和县(市)区局委建立子平台,为各个社区(行政村)建立基础平台。

《办法》规定,出现在各级平台上的网民诉求,平台管理员必须在4小

时内(工作时间)发现,并给予处置回复或先给予呼应性回复,之后再根据事件处置情况,及时给予阶段性和办结性回复。对无法解决的问题,也必须在4小时内(工作时间),点击“上报”图标,自动报送至上一级管理部门处理。

网民所反映的问题是否办结,由中原网综合实际情况和办理结果后判定。对于未被判定为办结的问题,中原网跟踪督办,直到办结为止。

涉及本单位的网民诉求,限时未回复或上报、下派的,每出现一次扣1分;涉及本单位分管工作的网民诉求问题,

经查属实并在当月达到10条及以上的,对相关县(市)区和市直单位扣2分;在评优评差中,当月办结问题排名倒数第一,或当月群众对回复满意度排名倒数第一的县(市)区和市直单位,扣20分,排名倒数2~4名的县(市)区和市直单位扣10分。

市委宣传部分有关负责人称,对重大网民诉求问题反应迟钝、办理不力,导致负面影响大范围扩散,对郑州形象造成重大损害的,经考核工作领导小组认定,记较大过错一次;对郑州形象造成特别重大损害的,经市委、市政府主要领导认定,记重大过错一次。(徐超)

整治城市环境 提升城市管理

抽查夜市占道 发现问题不少

市提升办要求限期整改

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)治理占道经营是城市管理整治提升的内容之一。昨天19时至21时,市提升办督导三组对我市部分路段占道经营,尽管天气转凉,但占道经营依然热度不减,给市容管理带来诸多难题。

昨天19时30分,记者随督导人员在二七区和平路看到,道路两旁十几个小吃摊点把人行道占了个水泄不通,个别摊点甚至占据了车行道。由于摊点未设垃圾袋,食客随手丢弃的纸屑、塑料袋在人行道上随处可见,一些摊贩还把烂菜叶等垃圾堆放在车行道上。据督导人员介绍,这个摊群中有个别属于堵路结合点,但大部分都未向城管局报批,属于违章占道经营。这条道路的清扫保洁同样不容乐观,在一家双汇冷鲜肉店门前的人行道上,堆积着大量装修垃圾。周边居民反映,这堆垃圾至少已堆放了三四天了,无人清理。

随后,督导人员来到管城区北顺城街,这里的沿街饭店生意兴隆,但不少饭店门前占道经营现象明显,除了一些食客的车辆占道停放之外,老六油泼面、赵帅老、沙记九九鸭脖店前的车行道,均被一些凳子占据,老庆食府在使用燃煤大灶,并把炉渣倾倒在道路上。在农业路与天明路交叉口以南,督导人员发现有部分饭店突出店外经营。

市提升办督导人员表示,针对发现的夜市摊点及沿街饭店占道经营、店外经营的问题,他们将逐一向有关区和责任单位下发整改通知书,要求限期整改,把夜市商贩引导到指定的堵路结合点经营,教育沿街饭店负责人守法经营,维护好市容环境。

首批残疾人就业指导员接受培训

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王锦霞)郑州市残疾人就业指导员专业知识培训正式启动,首批来自管城区各乡镇办残联的专职干部和社区(村委会)的基层残疾人就业指导员,在管城区残疾人综合服务中心接受了专业培训。

今年上半年启动的“河南省残疾人就业培训工程”,首次将残疾人就业指导员专业培训纳入培训内容。本次培训由市残联教育就业部主任刘佐林授课,他具体讲解了残疾人就业指导员应具备的基础知识,包括残疾人就业现状、残疾人就业法律法规、残疾人就业服务机构规范化建设以及残疾人就业服务机构和残疾人就业指导员的工作业务等。

管城区残联理事长游冬梅介绍,管城区目前有各类残疾人约2.6万人,处于就业年龄段的人数约占41%,其中约60%已经实现了就业或者再就业。基层专职残疾人就业指导员的到位,将进一步加强这方面的工作,残疾人就业,必将登上一个新的台阶。

新玛特郑州总店三周年店庆单日销售1.3亿 专柜店长感谢会盛大召开



新玛特郑州总店三年店庆店长感谢会现场

为庆祝大商新玛特郑州总店三周年店庆销售突破1个亿,实现销售1.3亿元,11月3日上午9时,一场隆重的店长感谢会盛大召开。

大商新玛特郑州总店副总经理党玉玲首先代表总店,表达了对各品牌及店长的感激之情,她铿锵有力地表示:“在我们准备了最好的货品、最好的人力、最好的策划之后,完成目标,是水到渠成的事,而一系列的店庆感谢会将持续举行。”

大商新玛特郑州总店总经理孙亚杰发表的致大商新玛特家人的一封信,现场向所有人宣布,全面启动优秀店长培育计划,对优秀品牌的优秀店长,施行与总店员工同等的培训,每年评选“感动总店的十大店长”,由总店予以重奖;同时,孙亚杰郑重宣布,为筹备四周年店庆,创造更大的销售奇迹,而提前一年进行筹备,全场热烈回应。

各品牌经理、各品牌的店长代表纷纷上台,分享完成既定目标的激动心情,并当场表示,要为四周年店庆2个亿的伟大目标而付出更大的努力。

专柜店长发自肺腑的心声感人至深,店长们纷纷表示:在总店,每次销售额的刷新,每个挑战目标的达成都有很大的成就感,挑战的过程是辛苦的,而胜利后的喜悦能和所有人一起分享则是最大的幸福;一定要把最好的货品调到总店,完成四周年店庆2亿元的销售目标;和总店一起奋斗,一起并肩作战是无上的光荣,我们和总店是一家人,生死与共,我们要为创造更多的商业奇迹而不断奋斗。

走基层 转作风 改文风

小院里老人舒心过日子

本报记者 黄永东 通讯员 杨艳艳

冬日暖阳下,惠济区江山路京广铁路交会处一处温馨的小院。一群老人围坐在院内下棋、打牌、聊天,更有闲不住的老人搬来家里的纺车,在院子里悠然自得的纺起线来。时近中午,不远处,飘来阵阵饭香。

这是老鸦陈街道办事处下坡杨村在城中村改造之初,拆迁过渡期为本村老年人准备的安置公寓。院内坐落着四栋两层公寓,每栋楼30间,每间屋内按标准摆放两张床、独立卫生间和阳台,另有一栋楼设有厨房、餐厅、老年活动室。

下坡杨城中村是一个系统工程,改造初期,村内要把老房全部拆除。在新房建成前,村民面临必须搬离老村。许多老年人不

乐意,纷纷找到村两委诉苦:“虽然咱们村改造是件大好事,可是我们都生活在这里一辈子了,临老了要让我们搬出去,不行!”一些年轻人找到村两委:“出去租房也行,可是家里老人都快80岁了,一租就得两三年,人家房东看老人年龄大了,都不乐意租给我们呀,不是村里给想办法。”

好事一定要细办,对于村里老人的过渡安置问题,下坡杨村两委十分重视。起初,村两委想到把老年人送到社会上的老年公寓,由村里为他们缴纳护理费。可就当村里四处考察老年公寓时,有些老人又到村委提意见,大家都是一个村里的人,怕分散到老年公寓内不习惯。无奈之下,下坡杨村两委

只好另寻他路。适逢此时,离该村不远的天河路与京广铁路交会处有一处空置的公寓,正好是间独立院子,非常符合村里老人们的安置要求。

事不宜迟,下坡杨村两委赶紧把该小院租下来,然后派人将公寓内外修整一番,设置厨房、餐厅、老年活动室,配备电视、洗衣机、冰箱等生活家电。随后为老人们聘请了专业厨师,并雇用村里闲置劳动力到老年公寓打扫卫生、执勤。村里规定,在过渡安置期内,70岁以上老人和一些不到年龄但行动困难的老年人都可以住进公寓,行动不方便需要人照顾的老人还可以给其家人安排陪护床位。

如今,老人们顺利搬进了温馨公寓,村民的搬迁工作也进行得有条不紊。在温馨小院,老人们过得很舒心。“吃得也不错,一天三顿饭不同,一个星期不带重样的。小米、八宝粥、米饭、馒头、馄饨、炒菜、炸酱面、卤面、炖鸡、炖肉,偶尔还包顿饺子、炸个菜角。随便吃,管饱。”村民王老太太高兴地介绍着。

下坡杨村党支部书记、村委会主任杨建军说:“现在正准备给公寓安装暖气,我们会尽一切努力保证老年人的生活起居。另外村上也将加大力度促进城中村改造工作,让这些老人尽快搬进新居。”他表示,由于前期准备工作细致,目前村内的拆迁工作进展很顺利。